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particolare appunto che possa essere f a t t o 
di f ronte alla deficienza di qualche funzio-
namento, di f ronte alla mancanza, che può 
essere individuale ai qualche persona, i l che 
non consente però che una critica completa 
ed integrale venga formulata sul funziona-
mento di questo ist i tuto. 

Del resto, diceva l'onorevole Martini che 
dell 'Unione edilizia alla Camera non si è 
mai discusso. È questa infatt i , la prima volta 
che se ne parla. Nessuna difficoltà da par te 
del Governo di venire ad una discussione su 
questo argomento; ma lo faremo un altro 
giorno per discutere a fondo con tu t t i gli 
elementi necessari, i quali, me lo consentano 
i colleghi, non possono essere in questo mo-
mento prepara t i e pront i in una discussione 
di t u t t ' a l t r o genere. Allora la Camera potrà 
emettere un voto esplicito e preciso, tale che 
da esso il Governo possa trarre norma per 
le direttive fu ture . 

La Camera, rinviando al giorno che cre-
derà, sia pure prestissimo, questa discus-
sione, non può però rinviare la discussione 
del progetto at tuale che è tanto atteso da 
tu t t i gli uffici del Genio civile, i quali hanno 
dovuto sospendere i lavori per mancanza di 
fondi. Noi non dobbiamo aspettare nemmeno 
24 ore. Dell 'Unione edilizia discuteremo 
un 'a l t ra volta, quando la Camera lo crederà, 
ma in tanto approviamo questo disegno di 
legge. 

P I E T R A V A L L E . Rimandiamo a domani, 
MICHELI , ministro dei lavori pubblici. 

Noi possiamo benissimo approvare il disegno 
di legge oggi stesso. Domani non faremo che 
ripetere a breve distanza la discussione f a t t a 
oggi. Io ho il dovere di insistere per l 'appro-
vazione immediata del disegno^cli legge, perchè 
da troppo tempo il Governo riceve reclami 
delle popolazioni e per una questione che in 
fondo non è se non una questione teorica, non 
posso consentire che si r i tardi neppure di un 
giorno solo il beneficio che da questo pro-
getto at tendono le popolazioni interessate. 

P R E S I D E N T E . È stato, dunque chiesto 
dall'onorevole Modigliani il rinvio della di-
scussione del progetto di legge. L'onorevole 
ministro dei lavori pubblici si oppone a 
questa domanda. Sulla proposta di rinvio -
che è l 'unica che a t tua lmente dobbiamo di-
scutere - possono parlare due soli oratori. 
Si è iscritto l 'onorevole Camerini. In tende 
di parlare a favore o contro ? 

CAMERINI . Controia proposta di rinvio. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 

CAMERINI . Onorevoli colleghi, io penso 
che, anche senza voler insistere sulla que-

stione della maggiore o minore corret tezza 
di lavoro e di operazioni dell 'Unione edi-
lizia nazionale, bas ta soffermarsi a questo 
che si possa t r a t t a r e di un in termediar io 
non necessario, per venire al l 'accoglimento 
della proposta che si faceva, di sopprimere 
il secondo periodo del pr imo capoverso, in 
coerenza a quello che si è f a t t o per il pre-
cedente articolo, e credo che il Governo 
potrà egualmente aff idare i lavori al l 'Unione 
edilizia. 

Credo, poi, che il r invio sia assoluta-
mente sconsigliabile. La discussione sulla 
Unione edilizia è cosa che non si può fare 
in una seduta : l 'esame dei bilanci, il con-
trollo della condot ta di un E n t e di quella 
importanza, ha bisogno di ben altro tempo, 
e se noi vogliamo procedere pr ima a que-
sta discussione, finiamo per arres tare l 'ap-
provazione di questa legge. 

Per cui io, pur non dissentendo da quan-
to ha det to l 'onorevole Di Cesarò, propongo 
che si prosegua nella discussione, e mi as-
socio atla proposta della soppressione di 

. quel secondo periodo che non è a f fa t to ne-
cessario per la ececuzione della legge. 

M O D I G L I A N I . Rit iro la mia proposta, , 
ma dichiaro che chiederemo la votazione 
nominale sull 'approvazione del capoverso. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l 'onorevole Greco per f a t to personale. Ne 
ha facol tà . 

GRECO. Desidererei che la Camera ra-
tificasse innanzi t u t t o il decreto-legge del 
1909... 

P R E S I D E N T E . Ma questo non è f a t t o 
personale ! 

GRECO. Ci vengo subito. 
...col quale si addiveniva alla costituzio-

ne dell' Unione edilizia ; questo sarebbe 
forse oppor tuno prima di discutere in ge-
nerale dell 'Unione edilizia stessa. 

P R E S I D E N T E . Ma venga al f a t t o per-
senale. 

GRECO. Vengo al f a t t o personale. 
L 'onorevole Modigliani ha dichiarato che 

mi sono cont radde t to , quando ho af fermato 
che 1' Unione edilizia nazionale ha co-
strui to per cinque milioni di edilìzi. Non 
so quanto sia s ta to speso di questa somma 
s t a n z i a t a ; ad ogni modo ho f a t t o il para-
gone dei sette palazzi di Lampedusa appun to 
per dire che l 'Unione edilizia nazionale ha 
costrui to fuor i Sora, e ciò può confermarlo 
il collega Lollini, che ha larga base in quelle 
par t i ; alcuni palazzi des t inat i a dare l'im-
pressione di una ci t tà esistente, ment re 
Sora è nel l ' interno comple tamente nello 


